

自民党选举大败，石破茂前景堪忧

日本自由民主党27日在国会众议院选举中因“黑金”丑闻遭受重创，不仅自身失去过半席位，甚至其与公明党组成的执政联盟也没能过半。新任党总裁石破茂出任首相不足一月，因这次惨败面临党内追责呼声，能否维持政权，前景不妙。

“严厉的审判”

“我们受到了严厉的审判。”27日晚，石破茂在日本广播协会一档节目中脸色阴郁地说，对自民党而言，这次选举“非常艰难”。

日本媒体28日公布的计票结果显示，众议院465个席位中，自民党仅获191席，比选举前减少65席。这是自民党自2009年以来最差战绩。那一年，民主党上台，自民党直到2012年方夺回政权。

自民党去年年末曝出党内派系设秘密资金吃回扣丑闻，民意支持率受重挫，一直难见起色。今年8月，时任首相岸田文雄宣布放弃竞选连任党首。投票日前不久，媒体曝出，因“黑金”丑闻未获得自民党提名的一批“独立”候选人仍获得来自自民党的竞选资金，在日本社会进一步激起众怒。

牵涉“黑金”丑闻的多名政客在本届众议院选举中落选，包括前文部科学大臣下村博文。另外，包括前干事长甘利明在内的多名自民党重量级人物也未能当选。

受自民党“黑金”丑闻拖累，执政伙伴公明党议席减少8席，降至24席，党首石井启一在小选区落选。这是继2009年后公明党党首再次落选。

即便算上因“黑金”丑闻未获自民党提名、以独立候选人身份当选的几名前议员，执政联盟距离过半所需的233席仍有差距，未能达到石破茂选前设定的“胜负线”。

一名自民党籍前阁僚直言：“执政党未能过半是首相的责任。”

东京大学政治与公共政策学教授牧原出告诉美联社记者，“国民对秘密基金丑闻的批判越来越强烈”，越来越呼吁公平，拒绝议员政客特权。他认为石破茂需要落实政治改革才能赢回国民信任。

“政权更替的前夜”

政治改革是石破茂在首相就职演说中的主张之一，也是最大在野党立宪民主党新任党首野田佳彦在这次选战中打出的旗号。共同社报道，野田借此吸引温和派选民的策略奏效，立宪民主党所获议席从上届98席猛增至148席。



10月28日，石破茂结束在记者会上的讲话后向台上议员鞠躬

新华社发

这名前民主党籍首相27日晚说，立宪民主党实现阻止执政联盟过半这一目标，取得“重大成就”。他愿意与国民民主党等其他在野党真诚对话、寻求共识，争取联合执政。他本人将在新一届众议院开幕当天的首相指名选举中争取当选。

在野田看来，只有实现政权更替才能实现政治改革。“我们现在的确处于政权更替的前夜”，他说，“这不是结束，而是开始。”

不过，日本立命馆大学政治学教授上久保诚人早些时候接受法新社采访时指出，野田的立场“在某种程度上与自民党相似，他基本上是保守派”，许多选民因而觉得立宪民主党或野田可以替代自民党。然而东京大学教授牧原认为，立宪民主党缺少切实可行的政策，如果现在上台并试图改变现行经济外交政策，最终只会垮台。

无论立宪民主党还是自民党，能否找到盟友形成议会多数，前景并不明朗。一些在选举中斩获颇丰的主要在野党已经表示拒绝与自民党联手。

国民民主党与立宪民主党同样是从原民主党分裂出来，在本次选举中获得28席，比上届增加三倍。党首玉木雄一郎27日表示，不会考虑与自民党或公明党联合执政，但愿意就具体政策与其他政党展开合作，无论对方是执政党还是在野党。

另一在野党日本维新会获38席，较上届减少5席。党首马场伸幸27日同样表示不会与自公两党联合执政。同时，这一右翼政党与立宪民主党政策分歧较大，联手前景成疑。

恐成“短命的内阁”？

日本瑞穗信息研究所高级经济学家酒井才介接受路透社采访时说：“选民对执政联盟的审判比预期更严厉，围绕本届政权延续的不确定性增加了。”

石破茂9月27日当选自民党新任总裁，

10月1日当选首相，9日就宣布解散众院、提前大选，创下战后首相当选后解散众院的最快纪录。他本想趁热打铁，打在野党一个措手不及，但事与愿违。

自民党“二号人物”、新任干事长森山裕向石破茂建议尽快提前大选。日本媒体推测森山可能引咎辞职，替石破茂为选举失利担责。有分析认为，石破茂当选首相还不到一个半月，现在就下台，可能会导致日本政局动荡。而且，美国总统选举定于11月5日投票，如果届时日本首相人选未定，可能引发外交风险。

美联社称，石破茂可能至少能坚持到12月底国会通过一些关键预算案之后，只是，自民党如今凝聚力下降，日本可能再次进入“短命内阁”时期。

石破茂：继续进行政治改革

当地时间28日14时，日本首相、自民党总裁石破茂在自民党总部召开记者会，就执政联盟在众议院选举中败北表示诚挚接受选举结果，将继续进行政治改革。

石破茂在记者会上没有直接表示是否会辞任首相。但他明确表示，将继续做好2024财年的补充预算及2025财年预算。日媒分析说，这一表态表露了他将继续执政的意愿。石破茂表示会深刻反省，并将在自民党内切实实施改革，希望未来人们能够切实感受到自民党的变化。同时，也将向在这次选举中议席增加的在野党学习，吸收对方合理主张。针对民众关心的大选失败后是否会再联合其他在野党一起执政，石破茂明确表示，当下不谋求与其他政党合作，将集中精力做好各项政策的制定和实施。

日本宪法规定，大选后30天内必须召集特别国会。届时，现任石破内阁将集体辞职，由新当选议员组成的众议院和参议院提名下一任首相。

综合新华社

朝鲜国防省发言人：无人机渗透平壤事件 韩军方是“主体、肇事者”

朝鲜国防省发言人：韩军方是无人机渗透至平壤事件的“主体、肇事者”

据朝中社28日报道，朝鲜国防省发言人27日发布最终调查结果，认定韩国军方是无人机渗透至平壤事件的“主体、肇事者”，其目的是空投反朝政治传单。

据报道，发言人说，由国防省和国家保卫省等相关专业机构组成的联合调查组在坠落无人机残骸中拆卸了飞行控制模块，并对无人机飞行计划及飞行历史记录进行了全面分析。

报道引述具体调查结果称，该无人机于10月8日23时25分30秒在白翎岛起飞，经黄海南道长渊郡和椒岛周边海域飞到南浦市千里马区上空渗透至朝鲜首都平壤上空。该无人机分别于10月9日1时32分8秒和1时35分11秒在外务省大楼和胜利地铁站之间区域上空和国防省大楼上空投放了政治传单。

发言人说，经调查确定的证据清楚证明，该无人机入侵目的是空投反朝政治传单。发言人警告，如韩方再次干出侵犯朝鲜主权的行径，朝方将“采取毫不留情的行动”。

据新华社

玻利维亚前总统车队遭袭 是现总统策划？安全部：将调查是否“自导自演”

据央视新闻报道，当地时间10月27日，玻利维亚前总统莫拉莱斯在社交媒体个人账号上公布了一段4分多钟的视频，并表示，当天清晨，他乘车外出接受采访途中“遭不明身份枪手袭击”，司机受伤。视频中可以看到车窗上有弹痕。

据悉，莫拉莱斯所坐汽车轮胎被打爆，莫拉莱斯被迫更换车辆。目前玻利维亚政府方面称将就此事展开调查。

据报道，莫拉莱斯本人未受伤，但他指责任任总统阿尔塞策划了此次暗杀。他说，当天上午他遭遇的枪击事件，是军队和警察部队的联合行动。他表示已就此事向美洲人权委员会进行投诉。

阿尔塞否认参与，并下令展开“彻底调查”，并强调通过制造死亡或散布不实信息无法解决问题。

据悉，袭击发生在玻利维亚军队第九师基地附近。莫拉莱斯所在的“争取社会主义运动”党在声明中表示，黑衣男子在车辆经过军营时开枪。莫拉莱斯称：“像往常的周日一样，我们前往录制周日节目的地方。就在第九师军营门口，我们的车被两辆军车拦截。从车上下来4名身穿黑衣、手持武器的蒙面人，开始向我们开枪。”

莫拉莱斯指出，这一行动是有预谋的刺杀，称他乘坐的车辆遭遇14次枪击，他和子弹之间的距离“仅差几厘米”。“我们在路上行驶时遇到一辆车挡路，准备绕过它时，另一辆车又过来挡住我们。当时我就觉得这是个行动。”莫拉莱斯回忆道，“幸好有空隙可以通过，紧接着他们就开始向我们开枪……他们从后方开枪。我低下头以保护自己，无法看到他们是谁。”

莫拉莱斯表示，这起事件是其政治继任者、现任总统阿尔塞策划的，并愤怒指责称，“阿尔塞将成为历史上最糟糕的总统，向一名前总统开枪简直不可容忍。”

阿尔塞则否认参与了任何阴谋，并在社交媒体上表示，“制造死亡和散布偏见的揣测”并不是解决问题的办法。他同时称此次袭击为“疑似袭击”，并下令彻底调查。

玻利维亚安全部副部长里奥斯表示，没有针对莫拉莱斯的警察行动，且将调查是否存在“自导自演”的可能性。

综合红星新闻

深度分析

日本执政联盟选举失利影响几何

日本国会众议院选举10月27日晚结束。自民党惨败，石破政权未来充满变数。那么，执政联盟议席缘何不及半数？这一结果将对日本政局造成哪些影响？

日本前外务省官员孙崎享分析认为，过早解散众议院是石破政权的判断失误。一方面，逃避问题，无视民意强行解散众议院的决定引起选民反感；另一方面，石破内阁13位首次入阁成员中有10人参选，就任时间短无政绩可言，新任法务大臣牧原秀树和农林水产大臣小里泰弘落选，重创石破内阁。

“黑金”丑闻是这次选举的“关键词”。去年自民党被曝国会议员从党内派阀获取政治筹款派对券回扣，并形成不受监管的秘密政治资金。尽管前首相岸田文雄带头解散派

阀，试图告别备受诟病的“派阀政治”，但“黑金”丑闻的恶劣影响存续至今。《朝日新闻》21日公布大选形势调查结果显示，半数以上选民表示重视自民党秘密政治资金问题。

然而，一波未平，一波又起。自民党16日以“扩大党势活动费”为名，给多位因“黑金”丑闻失去党内公认资格、以“无所属”身份参选的“非公认”候选人所在支部打款2000万日元，这一金额与获自民党公认候选人待遇完全相同。此举遭到在野党猛烈抨击，称“这是对秘密资金议员的秘密支援”。在选前冲刺敏感时期，“2000万日元”问题成为压垮自民党的一根稻草，与“黑金”丑闻有关的46名候选人中28人落选，其中不乏有阁僚经验或曾担任党内要

职的重要人物。

自2012年以来，各在野党因政见不同难以形成合力与自民党对抗。日本山口大学名誉教授颯摩厚说，本次选举结果使包括立宪民主党在内的在野党势力扩张，这可能给日本政坛带来紧张局面。

宪法规定，必须在举行大选后30天内召集特别国会。届时，现任石破内阁将集体辞职，由新当选议员组成的众议院和参议院提名下一任首相。如果石破实现连任，将成立第二届石破内阁；如果首相换人，他有可能是日本战后在任时间最短的首相。

为保住执政地位，自公执政联盟即日起将考虑收编在野势力建立联合政权。而在野党一旦团结无党派议员掌握半数以上议席，实现政权更迭也不是没有可能。在本次选举中势头强劲的国民民主党将是两派争取的主要对象。

分析人士认为，即便自公联盟继续执政，未来新政权必将面临重重挑战。首先，如何应对以日元疲软为标志的日本经济问题挑战，回应选民对经济民生问题的关切，缓解民众正在经受的高物价、低工资之苦；其次，如何进行政治改革，以挽回民众信赖；第三，如何化解在具有争议的外交安保议题、尤其是落实防卫等政策方面的阻力。

据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(24125期)

开奖结果:	10 14 19 24 26+ 01 10
本期中奖情况	
奖项	中奖注数 每注奖额
一等奖基本	3注 1000000元
追加	0注 0元
二等奖基本	77注 202295元
追加	15注 161836元

体彩排列3(24288期)

中奖号码:	8 1 0
投注方式	本地中奖注数 每注奖金
直选	788注 1040元
组选3	0注 346元
组选6	2329注 173元
体彩排列5(24288期)	
中奖号码:	8 1 0 9 8
奖项	中奖注数 每注奖金
一等奖	45注 100000元